

Finančná správa vykázala stabilné plnenie daňových príjmov v prvom štvrtroku 2026

2.4.2026 - | Finančná správa Slovenskej republiky

Celkové plnenie daňových príjmov štátneho rozpočtu k 31. 3. 2026 dosiahlo 98,8 %. Oproti plneniu ku koncu februára sa plnenie plánu zlepšilo o 0,4%. Vývoj zodpovedá aktuálnej dynamike ekonomiky a nepreukazuje žiadne známky daňových podvodov či neštandardného správania daňových subjektov. Tieto údaje vyplývajú z dát finančnej správy o plnení príjmov štátneho rozpočtu.

Plnenie daňových príjmov k 31. marcu 2026 je na úrovni 98,8 %, pričom skutočné príjmy zaostali za plánovanými o 58,9 milióna eur. Oproti plneniu ku koncu februára sa plnenie plánu zlepšilo o 0,4%. Odchýlky v jednotlivých druhoch daní sú vysvetliteľné ekonomickým vývojom, legislatívnymi zmenami a jednorazovými vplyvmi. Prezident finančnej správy Jozef Kiss zdôrazňuje: „Vývoj daňových príjmov zodpovedá aktuálnemu stavu ekonomiky. Výber daní prebieha stabilne a v súlade s očakávaniami.“

Pozitívny vývoj sa prejavil najmä pri dani z príjmov fyzických osôb zo závislej činnosti, kde vyšší výnos o 52 miliónov eur súvisel s legislatívnymi zmenami účinnými od začiatku roka 2026 a s úpravou daňového bonusu v predchádzajúcom roku. Rástla aj daň z príjmov fyzických osôb z podnikania, ktorá bola vyššia o 19,4 milióna eur v dôsledku podaných daňových priznaní za rok 2025. Pri dani zo sladených nealkoholických nápojov sa výnos zvýšil o 3,6 milióna eur, čo spôsobila vyššia spotreba v decembri 2025, ktorá sa prejavila v januári 2026, pričom marcový výnos už zodpovedal plánu.

Na druhej strane sa objavili odchýlky oproti plánu. Najvýraznejšie zaostala daň z pridanej hodnoty, ktorá bola nižšia o 66,2 milióna eur, pričom marcový výnos klesol o 46,8 milióna eur v dôsledku vyšších debetných platieb a jednorazového vrátenia nadmerných odpočtov zahraničnému subjektu vo výške 13,7 milióna eur. Daň z príjmov právnických osôb zaostala o 39,4 milióna eur, čo súviselo s nižšími výnosmi v prvých dvoch mesiacoch roka a s tým, že mnohé veľké podniky majú predĺženú lehotu na podanie daňového priznania až do konca júna 2026. Daň z finančných transakcií bola nižšia o 8,8 milióna eur, keďže už druhý mesiac po sebe nedosiahla plánovanú úroveň. Rozpočet počítal s mesačným výnosom okolo 43 miliónov eur, zatiaľ čo vo februári aj marci sa výnos pohyboval približne na úrovni 37 miliónov eur. Spotrebné dane zaostali o 5,9 milióna eur, pričom najväčšie neplnenie sa týkalo tabakových výrobkov s poklesom o 9,6 milióna eur a liehu, kde výnos klesol o 1,9 milióna eur.

Vývoj daňových príjmov v prvom štvrtroku 2026 potvrdzuje, že výber daní prebieha v súlade s očakávaniami. Odchýlky v jednotlivých druhoch daní sú vysvetliteľné ekonomickými faktormi, legislatívnymi zmenami a jednorazovými vplyvmi, ktoré prirodzene ovplyvňujú mesačné výnosy. Aktuálne dáta neukazujú na žiadne zvýšené riziko daňových podvodov ani na neštandardné správanie daňových subjektov. Finančná správa SR pokračuje v dôslednom výkone správy daní a v monitorovaní vývoja príjmov tak, aby bol zabezpečený stabilný a predvídateľný chod verejných financií.

Finančná správa je moderný a proklientsky orientovaný orgán štátnej správy v oblasti daní, poplatkov a colníctva. Úlohou FS je výber daní a cla s cieľom zabezpečiť príjmy do štátneho rozpočtu SR a EÚ. Viac informácií nájdete na www.financnasprava.sk

https://www.financnasprava.sk/sk/pre-media/novinky/archiv-noviniek/detail-novinky/_dan-prijmy-ts